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ии 250-63 Стр, I

Настовдне методическве уиаданкя распространяются на 
нсввм "Погоя-б'1, выпускаемые вэ цроввводотва м ремонта н нахо- 
дщнеод в вкслдуатоцрш, н уотапамивают иетоды и сродства их 
первичной и перко днчесжкх говорок.
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1. операции поверни

1.1. При про веде ши поверни должны выполняться следующий 
операция:

внояний осмотр (и. 4 .1); 
опробование (п. 4 .2);
проверка сопротивления изоляции (п. 4.3);
определение постоянной преобразователя шшряженкя (п. 4 .4);
определение основной погрешности (п. 4 .4).

2. СЩСТВА ШВЕРИН

2.1. При проведении поверни должны применяться Следующие 
средства поверки:

потенциометр переменного тока [С 609 по ТУ 24-04-3090-76} 
нуль-индикатор Ф-5В2 но ГОСТ 22737-77;
ампервольтомметр Р-ЗВ6 по ТУ 26- 04-1690-92; В 7-28*0  ?№ 003%
гдегощзтр M4I00/3 по ГОСТ 0030-60; 
частотомер 43*33 w  ГОСТ £2335-77; 
лабдраторшй тотрттафери&пеор Ш Р-1 т  ГОСТ 7518-76; 
источник шташщ В5-46 по ЕЭЗ,£Ш,Й£0 ТУ,
2е£е Д ш уомдая пршдоЫеннв приборов других тшшв о шшю~ 

гпчннми иди улучтшшш характера твдеми.
2 я З .  В т  п б р э д ц о в д а  с р е д с т в *  к с е р е н  и Й  д о д а н ы  йш ь  ш ? а е -  

р о т а  ( а т т ш д а й & н ы )  о р г о д а щ  г о с у д а р с т в е н н о й  м е г р о я о г в ч о с к и й  

с л у ж б ы  и и м е т ь  д й Я е т в у х я р й  о е щ о т е д ь с т в й  о  п о в е р к е *
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э. условна поверки и подготовка к ней

3.1. При проведении поверяв должны собдвдатьои сведущие 
условия:

напряжении питания Й20+4.4) В о частотой БО+I Пн 
температура о кружащей среди (20+5> °С; 
относительная влажнеть окружающей среды о т  30 до 60 %; 
внешни» евектркчевкке а напитом пом, вибрация и три сия. 

вялящие на работу Дриборов» отсутствуют s
длина линяй овяяк ив должна превышать 3 и,
3*2. Перед проведенной поверки образцовые средства намере­

ний и измерительные приборы должны быть подготовлены к работе 
сомам» инструкциям по монтажу в эксплуатации.

4. ПРОВЕДЕНИЕ ШВЕНШ

4.1. Внешний осмотр

При тешем осмотре деляне быть устоновдопс? 
наличие паспорта у установив, выпущенной мз проневодотва 

и ремонта, к свидетельства о предыдущей поверке установки, на­
ходящем в екоплуатецщ

отоутотяие mxbhwmciuk ловрееденмй и крупных дефектов 
оираскв преобразователя напряжения н преобразователя магнит- 
ного поля;

соответствие маркировки требованиям еиошувтацношюй до­
кументация на установку.

4.2. Опробование
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При опробовании установки проверяет работоспособность 
преобразователей магнитного поля и напряжения»

4 .2 .1 . Работоспособность преобразователя магнитного поля 
проверяют с помощь» аыпервольтошштра намерением активного соп­
ротивления витков натушив, которое должно бить в пределах от
& до 20 Ом.

4 .2 .2 . Работоспособность преобразователя напряжения прове­
ряют р подавая на его вход (контрольные шмьшы 1-2) сигнал пере­
менного напряжения частотой 50 Гц с аытштудой I~X*S Б от неэ&- 
заиленного источника! к ашгвд (клеши 1»«Э раатьош) подключают 
вход нудь-индикаторй. Контрольные юшмш 3-4 и 7-Й зашивши^ 
клейму 9 отключают от корпуса» корпуса приборов заземляют.

Включают щэтонне приборов, выключают цепь ‘’Комшпсация 
сигнпка помаян*., шшнияют полок&ше каждого паршеятмшш* дшш~ 
толи от М0Я до ЯПГ> и обратно, при отон контролируют соответст­
венно увеличение и уменьшение выходного сигнала. Чувствитель­
ность нуль-нцдннатора устанавливают в соответствии и  уровнем 
сигнала.

Устанавливают переключателе регулируемого делителя из по­
ложенно "0", включают тумблер "Ковдвпоецни сигнала помехи" и 
проверяют плавное изменение амплитуда выходного сигнала при 
вращении движкой потенциометров *Х" и *УЧ и скачкообразное - 
при переключения тумблеров "Xя н *УН.

4.3 . Проверяя сопротивления неоллцнв

Сопротивление изоляции электрических цепей установки про­
веряют мегомметров при напряжении (600+50) В. Перед измеренном 
необходимо убедиться в отсутствии напряжения в поверяемых цепях.



im 250-Ш Стр.5

Клемму 9 отключают от корпуса. Один зажим мегомметра обозначе­
нием "Земля* соединяют с корпусом преобразователя напряжения, 
другой поочередно с вилкой питания и о контрольной клеммой 9.

Результаты поверки считают удовлетворительными, если соп­
ротивление изоляции не менее 100 МОм.

4.4. Определение постоянной преобразователя напряжения

4.4 .1 . Для определения постоянной преобразователя напряже­
ния измеряют коеффициентк передачи интегрирующего усилителя и 
выходного делителя.

4 .4 .2 . Коеффяциен* передачи выходного делителя намерял» е 
помощью «мпервольтомметра. Ори атом клеммы 7 к в  разомкнуты,
9 не евзвидена* питание преобразователя напряжения выключено, 
вое перекатах ели делителя в положении "О".

Намеряют сопротивление Rs?  (между илеммамл 5-7 , номи­
нальное вм яете 9500 Ом), R<h (6 -6 , 200 Он), fc'is-(1-6, 400 Ом), 
R lt (1-6. 9900 Ом).

Вычисляют яоеффициент передачи выходного делителя по фор­
муле

K i b i x  =
______ R * % ________
R e & + R * i

4*4.3. Измерение тоеОДициеита передача «тегрмруюцего 
уоиэителл пронакоднт о помощью потенциометра перямамюго тою  
чарой 30 ыицут после включения питания по схеме, приведенной на 
черт. I . Ври в том клеммы 7-8 разомкнуты, 9 не зааеилена, пере­
ключатели регулируемого делителя установлены в положение "О*. 
Переключатель чаототм потенциометра переменного тока устанав-
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ливают в положение "SO Гц". Значение сопротивления резистора

нога тока, выбирают в пределах от 2 до 3 Он*
Из меряют составляющие напряжений на клеймах 1-2 и 1-4*

В момент компенсации напряжения на клеммах 1-4 производят от­
счет значения периода напряжения питания по показаниям 
частотомера. Измерения производят по 13 раз, при атом убежда­
ются, что составляющие lftt< > fofljfki 9У м  > 1 0 0 M n ,i  , в против­
ном случае устраняют неисправность в схеме или в приборах. За­
тем переключатель первой декады регулируемого делителя устанав­
ливают в положение НЬ" и повторяют измерения еще по 13 роз.

Вычисляют значения произведения модуля коэффициента пере­
дачи интегрирующего усилителя на частоту питания (допускается 
производить вычисления с применением вычислительной техники 
после всех измерений по п.п* 4.4 и 4 ,5 ) по формуле

где У а 1  р Xfv/# мВ -  значения составляющих напряжений соответ-

J -  j вд -  период напряжения питания.
Вычисляют средние значения произведений модуля коэффици­

ента передачи интегрирующего усилителя на частоту по формулам

R h | включенного в цепь спорного тока потенциометра! перемен-

ственно на клеммах 1-2 и 1-4;

С ^ . =  / г ! , И ;

r* * M i  * ( K f ) i
- средние значения произведений для поло-
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яений переключателя декады регул яру е но г о делителя соответствен­
но *0" и "5".

Вычисляют постоянную времени цепи обратной связи интегри­
рующего усилителя но формуле

1 [ з г ( К Р )  ’  с

4 ,4 .4 . Постоянную преобразователя напряжения вычисляют по

*4 W "  ... К в
(  н  ~ > - г̂

4.5 . Определение основной погрешности

4 .5 Л . Для определения основной погрешности установки оп­

ределяют погрешности интегрирующего усилителя и регулируемого 
делителя преобразователя напряжения.

4.5 . Z? Случайные погрешности номе роняя *№ф|]нниеита пере- 
дани интегрирующего усилители вычисляют по fjiopinŷ aw

Вычисляют погрешность, вызванную шунтированием выходного 

сигнала интегрирующего усилителя по ({юрмуле
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PH -  рокулнтор natipnsewtff (JLatp~X)v 
ТП - пошг еющий трансформатор (W-67),
R h ™ резистор 2-3 0мк 2 Вт*
« опорный тон (0,&+C,6A)t

1 -  ЗДШТОТОМОр,
А- &№«рмвтр,
Ш  -  ^лмшдякатор,
№-509 0cfcXB Кг509 ОсьУ -  йлокн потенциометра переменного 

тока К 5C9t
ПН - преобразователь напряжения.

ЧертЛ.
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4 .5 .3 , Определение погрешностей регулируемого делители про* 
наводят с помощью ампервольтомметра через I час после включения 
питания по смене, приведенной на черт. 2. При этой клеимы 3-4 
и 7*8 разомкнуты, 9 не заземлена, питание преобразователя нап­
ряжения выключено. Напряжение на клеммах 1-4 (10 В) включают 
только при разомкнутых клеммах 3-4. Измеряют напряжения на идем* 
мах 1-4 н 1-5 при положениях переключателей регулируемого дели- 
тедл в соответствии с таблицей.

Положение переключателей делителя {Номинальное значе- 
}ime коэффициента 
{передачи делители
1 *ч

)

j l  декада
| "х0,1"
1 _

{2 декада 
] "х0,0Г

_L. _

|з  декада j4
j"x0,001" j":
J L . . . ..... ,...

декада 

160,000 Г

0 0 0 0 0 0,0000
I 1 0 0 О 0,1000

2 2 0 0 0 0,2000

3 4 0 0 0 0,4000
4 в 0 0 0 0,8000
5 0 I 0 0 0,0100
9 0 2 0 0 0,0200
7 0 4 0 0 0,0400
6 0 8 0 0 0,0800

Ч 0 0 1 0 0,0010
10 0 0 2 0 0,0020
11 0 0 4 0 0,0040

12 0 0 8 0 0,0080
13 0 0 0 9 0,0009
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ГШ преобразователь напряжения, 
Б * источник питания,
ЦЗ ~ амшфвольтоы&штр

ч т л
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Для каждого положения переключателей регулируемого дели­
теля вычисляют коэффициент передачи £ j  т  формуле

*/■
U i s j

U w j

где , { l / f j  , мВ - напряжение соответственно на клешах
1-4 и 1-6.

Вычислят1 погрешности коэффициентов передачи регулируе­
мого делителя по формуле

K t i j

где К  у  - номинальное значение коэффициента передачи дели­
теле ц соответствии с таблицей;

J  -  порядковый номер намерения по таблице.
4 .6 .4 . Основную погрешность установки вычисляют до формуле

s , w « ■ t y ( < « - s № ~ > y w p f ] t ,

где -  большее иэ значений погрешностей и ;

S f  -  погрешность потенциометра переменного тока,

§ 4  Oil % 1

сУй ~ погрешность ампервольтоыиетрай <ГЬ ^  0*05 % \

-  максимальная погрешность $ j  для J  от I до 4;
<S/r -  максимальная погрешность ^  для /  от 8 до В;
tfiS -  максимальная погрешность S j для у ^ о т  9 до 12;

-  погрешность для у ® 13;
-  погрешность, вызванная шунтированием выходного 

сигнала интегрирующего усилителя;
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SC .  loгрвялость ШП, SC^ 0,1 % гарантируется изгото­
вителем на весь срок службы установки.

Результаты проверки считают удовлетворительными, если 
основная погрешность не превыпьет +0,3 %.

5. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРНИ

5.1. Уетановки, прояедпие поверку с удовлетворят слывши 
результатами, подлежат клеймению и допускаются к эксплуатации.

5.2. В паспорте на установку делав* запись о результатах 
поверки, отааят подпись поверителя, проводившего поверку, с 
нанееоннеш описка по верительного клейма.

5.3. Ори отрицательных результатах поверки установку и 
применению не допускают. В паспорте производит запись о непри­
годности, поввригельное хлвймо гасят, пломбу шпинат.

Б.4. Результаты попран взносят и протокол по форма, при­
веденной в дрилоиенкн. В случае зачислений с щпязмввком Bfflf 
по пряведзнной в приложении программе х протокоду цшхдодив»- 
ют распечатку расчета, а таблицы протокола. не заполняют.
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Приложение
Ремшендувмое

П Р О Т О К О Л  
поверни установни "Поток-5п

Установка "Ш>ток-Б" & 
монтированная)

, изготовленная (отре-

(нанненованяе шли иифр предприятия)
принадлежащая . _ ,г ... ш| ... .г._..

(наииенованив органи а «щия)
В комплекте; н ___
проверена с ионнщью обр&водшш; средств

1.

Результаты проверки ешгротишшшш шожщш 
Сопротивление npeotip&soветелё£ шпштного m m  If 
Постоянная прыобрааойатшш шшршипш! ...
Основная погрешность установки

Ош
1/с

Поверитель
Дата
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Определение постоянной ьреиени цепи обратной С*ЯЭи 

интегрирующего усилителя

Постоянная времени Т
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Определение погрешностей регулируемого делителя

Номинальный } Измеренные значения ! Коэффициент |Погрешность
яОвффкциент J напряжения, м В  |  передачи j

пер«ДМИ ! U "  j U №  1 К /  I

........ Q J f i f i P ........ .............................................. ....................................................................................................
0,2000

0,4000
^  "0,8000

0,0200 ~ ~  
¥,0200

“" 0^040 “  * ™
0,0800 " — ^  ! "

■ " о,Ш10 ^
0,0020
0,0040 7̂ “ ...  ~~ “

.....0,0080
0,009 ..............

Из троице коэффициента передачи; выходного делителя

Измерению значения сопротивлений Коэффициент передачи
между клеммами. Ом J выходного делителя

1-5 \ 1-6 | 5-7 j 6-0 ! *9

О
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Программа обработки результатов поверки установки "Поток-5м
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